



# 晋察冀民族抗日研究会

Jin-cha-Ji National Anti-Japanese Seminar



首页 关于我们 新闻中心 重要活动 抗战老兵 抗战英雄 历史真相 文史资料 图片资料 专题论坛 会员中心 联系我们



- 广东人民抗日游击队第3大队民运队长
- 新四军江北游击纵队政治部秘书科科长
- 中共冈西县委书记姚振山
- 中共榆(次)太(谷)联合县委书记胡
- 新四军第6师18旅51团参谋长赵伯
- 新四军津浦路东联防司令部六合独立团
- 八路军山东纵队第5旅15团政治委员
- 新四军第6师江南东路保安司令部警卫
- 新四军豫鄂挺进纵队信应总队总队长张
- 冀东抗日联军第2梯队梯队长刘锡彤
- 新四军第6师18旅54团团长朱长清
- 中共讷河县委书记尹子魁
- 八路军冀中军区第6军分区2团政治委
- 东北抗日联军第2路军总部政务处主任
- 国民革命军陆军预备第9师25团3营
- 八路军晋察冀军区游击队政治部副主任
- 八路军鲁南军区第3军分区参谋长张炯
- 新四军豫鄂挺进纵队应城县抗日游击队
- 丰(润)滦(县)迁(安)联合县抗日
- 八路军第120师政治部民运部副部长
- 新四军豫鄂挺进纵队第3支队政治委员
- 新四军宿西抗日总队总队长周龙凤
- 中共鄂豫边区党委机关报《七七报》主
- 东北抗日联军第5军3师师长齐殿选
- 新四军江南指挥部新编第6团政治处主

今天是10月22日，1944年的今天，八路军冀鲁豫军区第六军分区部队在山东省夏津县西李官屯发起战斗，取得胜利。

1944年，日军中国派遣军在华北、华中和华南抽调大量兵力实施打通大陆交通线的作战，并从华北抽调部分兵力支援太平洋战场。这样，中国敌后战场的日军兵力明显减少，日军不得不缩小防区，将一些次要的据点交由伪军守备。华北、华中、华南敌后抗日根据地军民抓住这一有利时机，从1944年开始，向日伪军积极展开攻势作战。这种攻势，从春季到冬季，此起彼伏，持续不断。八路军冀鲁豫军区第六军分区部队在山东省夏津县西李官屯发起的战斗就是一例。

1944年10月22日，山东省武城县日、伪军及日商三百余人，到夏津县西李官屯集市抢粮食、抢棉花。八路军冀鲁豫军区第六军分区部队在西李官屯村周围设下埋伏。中午12点，当日、伪军抢足10车粮棉准备撤离时，八路军各伏击部队迅速将村子包围，发起攻击。村内日、伪军乱作一团，四处逃窜。除少部分伪军从村西沙河逃脱外，其余日、伪军悉数被歼。此战，共击毙日军4人、日商6人，毙俘伪军二百余，缴获长短枪2百余支、机枪3挺、子弹1.5万余发。

西李官屯战斗是八路军冀鲁豫军区部队1944年中的多次攻势作战之一。1944年5月原冀鲁豫军区与冀南军区合并为新的冀鲁豫军区后，所属部队即展开夏季攻势，于当月解放了山东昆张地区，使抗日根据地中心区向东扩展五十平方公里以上；继而通过连续的攻势作战，收复了单县、鱼台、丰县、沛县之间广大地区，恢复了微山湖中心区；8月上旬，又对郓城伪军发起进攻，使抗日根据地向南扩展二十多平方公里。在秋冬季攻势中，冀鲁豫军区部队又向陇海、津浦、德石线出击，收复莘县和寿张等县城，抗日根据地进一步扩大。

总页数：1 首页 上一页 [\[1\]](#) [下一页](#) [末页](#)

中国宋庆龄基金会 中国人民革命军事博物馆 中国人民抗日战争纪念馆 中华爱国工程联合会 中国新四军和华中抗日根据地研究会 八路军研究会  
宝船全球投资有限公司 中华民族团结进步协会 中国将军文化艺术协会 中国将军诗书画院 中国八一将星书画院 中国抗日战争史学会  
中国延安精神研究会（中国）黄埔军校同学会 中红网

Copyright 2015 晋察冀民族抗日研究会 版权所有 制作维护：网络信息中心 冀ICP备15002171号